

徐州一农民出资建造淮海战役徐东阻击战纪念馆

在徐州经济技术开发区徐庄镇太平村,一位普通农民不辞辛苦找寻淮海战役徐东阻击战参与者、目击者,收集整理有关资料证物,投资近200万元建造了一个淮海战役徐东阻击战纪念馆,不仅默默守护着这段战争记忆,还担当解说员让更多人了解英雄事迹。

今年52岁的许玉文,个子不高,但精明能干。在徐庄镇太平村淮海战役徐东阻击战纪念馆,他经常为乡镇组织的“行走的党课”进行讲解。

许玉文的父亲许凤标,1928年

12月出生,1947年5月担任中国人民解放军淮海军分区独立旅一营二连二班班长。历经高邮战役、成阳岗战役、盐驼战役、连云港战役、板闸子战役、宝应战役等,荣立“特等功”一次、“二等功”一次。

1995年,许玉文才知道父亲有一枚淮海战役特等功臣纪念章,以前父亲从来没有告诉他们兄妹5个,也从不炫耀。

2009年,许凤标弥留之际,拉着儿子许玉文的手叮嘱:“孩子,一定要把徐东阻击战的故事传下去,

把咱家乡太平村的这场正义之战的事迹告诉后人,叫子孙们别忘了这场战斗牺牲的烈士们。”那年,许玉文38岁。

父亲的遗愿成为许玉文心头的一副重担,他发誓要将家乡徐东阻击战英雄们的事迹不断传扬,告慰父亲的在天之灵。为了实现那个多年的心愿,他决定自掏腰包出资建造一个纪念馆。

2021年5月,许玉文计划建造纪念馆的想法得到徐庄镇党委、政府和太平村的大力支持。太平村村委会同意将村里原有的2层办

公楼房给许玉文建造纪念馆使用。当年10月1日,举行了隆重的开馆仪式。

徐东阻击战发生于1948年11月,是淮海战役第一阶段、华东野战军的一次作战行动。华东野战军为歼灭国民党军第7兵团,在徐州以东地区对国民党军第2、第13兵团实施了历时11天的阻击战,史称徐东阻击战。当时华野10纵29师师部、85团团部以及一个预备连都在太平村。

通讯员 张景良 吕守军
现代快报/现代+记者 张晓培

《亲爱的》原型孙卓入学南京工业大学

现代快报讯(记者 李楠)“OK了家人们,也是有大学上了。”7月25日,孙卓在个人账号分享了自己的大学录取通知书。现代快报记者注意到,孙卓被南京工业大学应用物理学专业录取,将于今年9月7日在南京开启大学新生活。据此前报道,2007年年仅4岁的孙卓被拐,爸爸孙海洋开启寻亲路,直到2021年两人才相认。电影《亲爱的》就是以他们的故事为原型改编的。

视频中,孙卓分享了最新收到的录取通知书,蓝紫色的录取通知书宁静深邃,散发着神秘灵动的自由气息。录取通知书上写着:“孙卓,经批准,录取你为南京工业大学数理科学学院应用物理学专业2024级本科生,请于2024年9月7日凭本录取通知书来我校江浦校区报到。”

视频一经发布,吸引了超多网友关注,大家纷纷表示对孙卓的祝贺。孙海洋在评论里写道:“祝福我们孙卓,在大学里开心快乐,自己照顾好自己,继续努力……”

孙卓的妈妈也留言“恭喜恭喜”,姐姐孙悦留言说:“还没去过南京,这下安排了,颐和路的梧桐,秦淮河的晚风,夫子庙的灯会,鸡鸣寺的古钟,玄武湖的落日,雨花台的碑石……莫愁前路无知己,人间金陵胜凌霄!”

还有许多地址为江苏的网友说:“欢迎卓卓来江苏。”南京工业大学官方账号更是第一时间回复孙卓:“欢迎来到充满爱与关怀的南京工业大学。”

据悉,南京工业大学办学历史悠久,可溯源于1902年创办的三江师范学堂。数理科学学院现有数学与应用数学、数据科学与大数据技术、信息与计算科学、应用物理学、光电信息科学与工程、工程力学等6个本科专业,拥有力学、应用统计2个硕士学位授权点。

据此前报道,2003年孙卓出生。2007年10月9日晚,在深圳白石洲的自家包子铺门口,4岁的孙卓被拐走。此后,孙卓的父亲孙海洋从此走上艰辛寻子路。2014年,根据孙海洋的寻亲故事改编的打拐题材电影《亲爱的》上映。2021年12月6日,公安部开展“团圆”行动认亲活动,帮助离散十余年的3组家庭实现团圆。孙海洋与儿子孙卓相认。



扫码看视频

刚出生就发现双腿皮肤缺失 贵州宝宝赴镇江求医,不到一个月治愈回家

从贵阳到镇江,全程1600多公里。1个月前,肖先生驱车17个小时,从贵阳千里奔赴镇江江苏大学附属医院,只为给刚出生的儿子飞飞(化名),寻找一线救治的希望。原来,飞飞刚出生就发现双腿皮肤缺失,被诊断为发病率仅十万分之一的先天性皮肤缺损,辗转当地多家医院,均表示没有救治经验。肖先生在网上搜索发现江苏大学附属医院此前成功救治过先天性皮肤缺损患儿,便立即带着孩子赶来镇江。一个月过去了,在该院新生儿科全体医护人员的精心救护下,飞飞实现了蜕变。7月18日,长得白白胖胖的他,跟着爸爸妈妈回家了。

通讯员 孙卉 现代快报/现代+记者 曹德伟

▶ 医护团队正在给飞飞治疗 通讯员供图



一则短视频重燃希望

6月11日,肖先生的儿子飞飞出生了,迎接新生命的喜悦很快就被一个消息击碎——医生告知,孩子双腿皮肤大面积缺损,当地医院没有救治能力,需要立即转院。

肖先生当即把孩子转至了贵阳市某三甲医院,该院新生儿科组织会诊后,诊断孩子为先天性皮肤缺损,是一种罕见病,他们缺乏相关救治经验,而且孩子皮肤缺损面积大,发生感染、脱水、出血的概率很高,让肖先生做好心理准备。

听到这样的答复,全家人瞬间陷入了绝望。为了给孩子寻找救治机会,肖先生开始在网上搜索先天性皮肤缺损的相关资料,很快,一则短视频引起了他的注意。视频是一家自媒体转发的江大附院党委宣传部报道的新生儿科2022年成功救治一名先天性皮肤缺损患儿的新闻。这让肖先生顿时看到了希望。肖先生委托镇江的朋友拿着照片到医院进行核实。

之后,肖先生很快与儿科主任卢红艳取得了联系。卢主任表示可以尽力救治,但是贵州到镇江距离

太远,路途中一旦发生感染,后果难以估量,希望肖先生慎重考虑。

“哪怕只有一线希望,我也不想放过。”与卢主任通话后,肖先生立即着手准备转院事宜,6月21日中午就从贵阳出发。

因为路途遥远,肖先生叫了好友和自己轮流开车,一路连上厕所都尽量憋着,生怕耽误时间造成感染,就这样连续驾驶17个多小时,于6月22日凌晨4点30分到达了医院。

皮肤缺损面积达12%

来自贵州的宝宝千里求医,该院新生儿科团队在科主任卢红艳的带领下,立即着手制定治疗方案,护士长周洁玉、副护士长严茹也早早将病房安排妥当。

6月22日凌晨,飞飞到达医院后,团队立即进行了第一次大换药。“揭开敷料贴,我们发现孩子双腿皮肤缺损面积非常大,占了全身皮肤的12%,左腿约14×4厘米,右腿约16×5厘米,整个腿部血红一片。”让卢主任揪心的是,飞飞的情况比之前救治的那位先天性皮肤缺损患儿还要严重许多,并且有合并感染,对于治疗的效果大家心里都

没有底。

“因为新生儿皮肤非常娇嫩,每次换药对我们来说都是一次大考,既要管理渗液、促进伤口愈合,又要兼顾无痛、抗菌,孩子脚踝处的伤口最为严重,稍有触碰就会出血,我们每个步骤都是小心翼翼,谨慎再谨慎。”为了加强救治力量,周护士长还请来了烧伤整形科护士长、国际造口治疗师柏素萍,指导敷料贴品种的选择和换药技巧。

从入院到出院,飞飞一共经历了9次大换药,每次换药时间都在1小时以上。因为敷料贴费用较高,周护士长和严副护士长都是将其剪成很多小块,把每一块敷料贴用到了极致。而飞飞也没有辜负大家的期待,原本血红一片的双腿,开始渐渐结痂愈合。

不到一个月成白胖小子

在新生儿科住院治疗的25天里,飞飞已然成为大家的“团宠”。知道飞飞一家来自贵州,在镇江生活多有不便,卢主任特意准备了一间新生儿温馨病房,方便家人生活照料。

治疗过程中,飞飞因为伤口不

适,整日哭闹,护士们轮番哄哄。现在伤口愈合了,小家伙也乖巧了许多,体重从出生时的6斤3两增至9斤2两,白白胖胖的模样十分招人喜欢。

7月17日,最后一次大换药时,周护士长特地把飞飞的父母叫到了身边,指导他们回家后的护理事项。飞飞转院时,妈妈因为刚生产完,身体还未恢复,没有跟车过来,这次专程来接飞飞出院,看到孩子双腿伤口已经愈合,妈妈感动不已:“变化太大了,没想到能长这么好!”

7月18日,飞飞出院回家了。肖先生一家特意准备了一面锦旗,送给全体医护人员。“原来我都做好了长期‘作战’的准备,没想到不到一个月就能出院了,真的感谢他们!”

据介绍,先天性皮肤缺损是一种极为罕见的疾病,有资料显示其发病率只有十万分之一,目前尚没有明确的诊疗指南。现代快报记者获悉,2022年3月,该院还成功救治了一名患有先天性皮肤缺损的新生儿牛牛(化名)。如今,牛牛已经2岁多了。今年4月,牛牛妈妈还给周护士长发来了孩子的照片,已然是个活泼可爱的小男孩。

公益广告

森林

双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网